Всеукраїнська громадська організація

«ГІЛЬДІЯ ПРОЕКТУВАЛЬНИКІВ У БУДІВНИЦТВІ»
03037, м.Київ,вул. Максима Кривоноса, 2А, к.800, тел. (044) 249 34 71
На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 23.05.2011  № 554 «Деякі питання професійної атестації відповідальних виконавців окремих видів робіт (послуг), пов'язаних із створенням об'єктів архітектури»  Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства утворено Атестаційно архітектурно-будівельну Комісію, яка своїм протоколом          № 1 від 25 листопада 2011 року визначила всеукраїнську громадську організацію «Гільдія проектувальників у будівництві» (далі – Гільдія) робочим органом секції з атестації інженерів-проектувальників. На робочий орган покладено обов’язки з організаційно-технічного забезпечення діяльності секції Комісії.
Організацію проведення підвищення кваліфікації з метою підготовки до професійної атестації інженера-проектувальника (інженерів-проектувальників) проводить науково-методичний центр «Проектувальник» - підприємство об’єднання громадян, створене Гільдією відповідно до чинного законодавства України для виконання її статутних завдань.

Відповідно до п.2. абзацу 2 Порядку проведення професійної атестації відповідальних виконавців окремих видів робіт (послуг), пов'язаних із створенням об'єктів архітектури затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 23.05.2011  № 554 на отримання такого сертифікату мають право фахівці, які здобули вищу освіту за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста або магістра за напрямом професійної атестації, мають стаж роботи за фахом не менш як три роки, або не здобули такої освіти, але мають стаж роботи у сфері містобудування не менш як десять років. Враховуючи те, що з 1 січня 2012 року припинено існуючий порядок ліцензування видів діяльності у будівельній галузі і здійснюється перехід на видачу дозвільних документів за наявності у проектних організаціях фахівців, які отримали кваліфікаційні сертифікати відповідальних виконавців окремих видів робіт (послуг), пов'язаних із створенням об'єктів архітектури, Гільдія наголошує, що є нагальна потреба активізувати їх підготовку до професійної атестації.
Для участі у підвищенні кваліфікації з метою підготовки до професійної атестації інженера-проектувальника (інженерів-проектувальників) необхідно подати замовлення та інші зазначені в ньому копії документів за адресою:
03037, м. Київ-37, вул. Максима Кривоноса, 2а, Науково-методичний центр "Проектувальник".

Тел. +38(044) 249 35 13, +38(044) 249 35 42;  Е-mail: nmcp@vugip.org.ua
Форму замовлення розміщено у розділі «Підготовка до атестації шляхом підвищення кваліфікації інженерів-проектувальників» на сайті НМЦ "Проектувальник" http://nmcp.org.ua 
Виконавчий директор                                                                           В. М. Потіха

